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Discurso do Presidente da República em exercício 

Presidência da República 

Secretaria de Imprensa e Divulgação 

24/01/2004  

Discurso do Presidente da República em exercício, José Alencar, na 

cerimônia de abertura do 22ª Congresso Internacional de Odontologia 

São Paulo-SP, 24 de janeiro de 2004 

 

 

 Senhoras e senhores, 

 

 Nós vimos, agora, o discurso do eminente doutor Raphael Baldacci 

Filho, ilustre presidente da Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas, que 

nos trouxe uma preocupação muito grande.  Eu tenho conversado muito e 

ouvido o nosso presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Eu sei que ele é dotado de 

sensibilidade aguda para os problemas sociais, e, no que diz respeito à 

odontologia, posso trazer para todos vocês a notícia de que ele está 

preocupado, porque há no Brasil, se não me engano, mais de 50% dos 

brasileiros que nunca foram atendidos por um dentista.  Então, vê-se que nós 

temos, obviamente, condições para que todos esses profissionais de saúde 

estejam ocupados.   

Precisamos, urgentemente, retomar o desenvolvimento, porque, 

enquanto não tivermos uma renda maior e melhor distribuída, não teremos, 

obviamente, condições de atender a essas questões que são essenciais. 

Quero cumprimentar o excelentíssimo senhor professor Cláudio Lembo, 

ilustre vice-governador do estado de São Paulo. 

Quero cumprimentar a excelentíssima senhora Marta Suplicy, ilustre 

prefeita da cidade de São Paulo, esta capital maravilhosa, que está 

comemorando, nesta semana, seus 450 anos de existência.  É claro que 

vamos participar de algumas dessas solenidades amanhã.  Mas me apresso 

em cumprimentar a ilustre prefeita, que está dedicando a essa efeméride toda 

a sua presença e toda sua dedicação. 

Quero cumprimentar o doutor Raphael Baldacci Filho, ilustre presidente 
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da Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas, 

Também o doutor Salvador Nunes Gentil, presidente deste 22º 

Congresso Nacional de Odontologia, 

O excelentíssimo Valdemar Costa Neto, nosso presidente do Partido 

Liberal, nesta solenidade, representando o deputado federal presidente da 

Câmara, 

Quero cumprimentar Antônio Alves, chefe de gabinete do Ministério da 

Saúde, representando sua excelência, o ministro Humberto Costa, 

Quero cumprimentar o doutor Miguel Álvaro Santiago Nobre, presidente 

do Conselho Federal de Odontologia, 

Doutor Luciano Artioli Moreira, presidente da Associação Brasileira de 

Cirurgiões-Dentistas, 

Senhor Celso Marcondes, presidente do Comitê Executivo dos 450 anos 

da cidade de São Paulo, 

As excelentíssimas autoridades aqui presentes, 

Senhores congressistas, 

Senhoras e senhores, 

 

Primeiramente, quero dizer que, para nós, é motivo de grande satisfação 

participar deste Congresso.  Ele reúne profissionais de um dos segmentos de 

maior relevância para todos nós.  É triste quando a gente ainda tem que 

confirmar que cerca de 50% dos brasileiros nunca foram atendidos por um 

dentista.  Mas é claro que congressos como este poderão também trazer 

desenvolvimento nessa área, especialmente no que diz respeito à informação e 

à educação, para que o Brasil seja cada vez mais intransigente em relação a 

fatos dessa natureza. 

Sou grato às generosas manifestações de apreço com que fui aqui 

recebido, que traduzem a tradicional hospitalidade do povo paulista.  Aqui se 

reúnem as maiores expressões da odontologia brasileira e mundial, 
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representadas por profissionais, pesquisadores, cientistas, professores, 

especialistas que fazem do seu labor uma atividade essencial à saúde, ao 

bem-estar e à satisfação estética do homem. 

Simbiose entre ciência e arte, a odontologia se projeta a partir daí como 

ente social e ético, cabendo-lhe, em decorrência, responsabilidades e 

compromissos que permeiam todas as etapas de seu nobilitante mister. 

Destaca-se entre essas responsabilidades e compromissos a busca da 

universalização de seus serviços.   

Com efeito, com criatividade e determinação, haverá de chegar a hora 

em que, através de recursos e esforços oriundos dos governos, das entidades 

representativas da laboriosa categoria profissional e de entidades voltadas para 

a prática da solidariedade, será possível proporcionar a todos os indivíduos os 

benefícios da saúde, do bem-estar e da satisfação estética a que me referi. 

Estejam seguros de que o Governo do presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva busca, permanentemente, através de seus programas sociais, alcançar 

esses e outros objetivos que visem a melhoria da qualidade de vida do povo 

brasileiro. 

Está de parabéns a Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas pelo 

êxito que se pronuncia nesta belíssima solenidade do 22º Congresso 

Internacional de Odontologia.   

Instituição quase centenária, a APCD construiu, ao longo do tempo, um 

patrimônio de respeito e admiração, que a projeta internacionalmente, não 

apenas pela grandiosidade de seus números, mas também e principalmente 

pela sua decidida atuação em prol do aperfeiçoamento científico e tecnológico 

da atividade odontológica. 

Sua história de realizações em favor dos profissionais da odontologia 

avaliza a expectativa de que o 22º Congresso Internacional será fértil na 

produção e disseminação de novos conhecimentos, de apuradas técnicas, de 

avançadas tecnologias, que se transformarão em benefícios concretos para 
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toda a humanidade. 

Felicito os ilustres dirigentes e organizadores do 22º Congresso 

Internacional de Odontologia nas pessoas dos ilustres doutores Raphael 

Baldacci Filho, presidente da Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas, e 

Salvador Nunes Gentil, presidente do 22º Congresso Internacional de 

Odontologia, responsáveis pela irrepreensível organização deste evento. 

Saúdo todos os participantes, especialmente os ilustres visitantes, que 

vêm compartilhar com os paulistanos as comemorações do 450º aniversário de  

sua cidade, desejando que todos tenham uma feliz estada nesta capital do 

estado, que prima como uma das cidades mais pujantes e mais hospitaleiras 

de todo o planeta. 

Muito obrigado. 
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